«Путешествие в Дудутки»

Программа тура
Место встречи: гостиница “Юбилейная” (Минск, пр-т Победителей, 19). Время: 13:30

В 40 км. от Минска, на берегу реки Птичь находится один из наиболее посещаемых музеев Беларуси, музей-скансен «ДУДУТКИ» широко известный не только в Беларуси, но и за ее пределами. Музей основан в 1993 году и занимает площадь около 160 га. В Дудутках можно окунуться в чарующую атмосферу XIX века, прожить несколько часов в размеренном сельском темпе и постичь азы старинных ремесел. 

Побывав на единственной действующей в Беларуси старинной мельнице, можно узнать историю ее строительства и секреты работы «ветряка», привезенного в музей из белорусской глубинки, а также попробовать «угощение» мельника.

В гончарной мастерской можно взять в руки кусок глины и занять место мастера у гончарного круга. В старинной кузнице можно понаблюдать за работой кузнеца и получить в подарок подкову на счастье, в сельской пекарне – приобщиться к таинству рождения ржаного хлеба, надломить хрустящую горячую корочку, отведать деревенского сыра и масла, и травяного чая. 

Приобрести сувениры из соломки и льна можно в этнографической галерее с экспозицией предметов быта XVIII-XX веков.

Особый восторг у посетителей вызывает дегустация самогона и традиционной закуски к нему у действующего самогонного аппарата… 

Музей открыт круглый год, а в дни календарных праздников здесь проводятся традиционные народные гуляния. 

По благословению Митрополита Минского и Слуцкого Филарета рядом с музейным комплексом построен и освящен православный храм во имя Иоана Крестителя. Монахи из Черногории передали сюда частицу мощей святого. Храм посещается во время экскурсии.
В стоимость включено:
· транспортное обслуживание 

· экскурсионное обслуживание 
· входные билеты 
· дегустация
Туристическая фирма «ТРЭВЕЛ»

г. Минск ул. Кальварийская, 1-102 (ст. метро "Фрунзенская")
Контактные телефоны: 
+ (375-17) 226-46-27; 210-40-79; +375 44 7-9777-52; +375 44 5-7777-54
