"Обзорная экскурсия по Минску"
Программа тура

	 
	Сбор группы в 10:00.
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	Обзорная экскурсия по Минску знакомит с городом-героем Минском, его прошлым и настоящим. В ходе экскурсии Вы узнаете о истории города, о его появлении на страницах летописей, основании и возрождении после многочисленных войн и пожаров.
Маршрут экскурсии проходит по главным магистралям и площадям города. Вы побываете на Привокзальной площади, увидите новое современное здание железнодорожного вокзала. Далее маршрут приведет Вас к административному и политическому центру - площади Независимости. Вы узнаете как вручную, без использования техники возводили монументальное здание Дома правительства, какая печальная легенда лежит в основе строительства Красного костела. Проедете по самому широкому проспекту города, где ширина магистрали в 2 раза больше высоты окружающих его зданий. Минский проспект Независимости спроектирован по примеру Невского в Санкт-Петербурге и является ярким примером стиля сталинский ампир и даже претендует на внесение в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.
Вы увидите Замчище, место основания древнего Менска. Узнаете о летописной истории города, попытаетесь представить как выглядел и чем жил средневековый Менск, отстроенный в дереве на полуострове у слияния двух рек и окруженный земляным валом. Услышите легенду о богатыре Менеске и его необычной мельнице. На площади Свободы, откуда пошел Минск каменный, и где поднял он к небу свои башни и купола, Вы увидите восстановленную ратушу, гостиный двор, костел Пречистой Девы Марии, торговые ряды. Узнаете о главной святыни кафедрального Святодухова Собора - минской иконе Божьей Матери и ее чудесном явлении горожанам. Пройдетесь по тихим улочкам Троицкого предместья и почувствуете живой облик города XIX века. На Острове слез сможете воздать дань памяти воинам-интернационалистам и загадать желание, подержав плачущего ангела за крыло.
Далее Вас ждет знакомство с площадью Победы, завершается экскурсия осмотром здания Национальной библиотеки, которая выполнена в форме бриллианта, символизирующего знания человека.

	
	Окончание экскурсии.
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	Для организованных групп по предварительному заказу возможно посещение органного концерта, театров города Минска, таких музеев, как Музей театральной и музыкальной культуры Республики Беларусь,Государственный музей истории белорусской литературы, Национальный художественный музей Республики Беларусь, Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны и др, а также по предварительному заказу возможна организация комплексного обеда. Обзорная экскурсия по Минску по желанию группы может быть дополнена анимационной программой. Для детских групп будет интересным посещение столичного зоопарка и дельфинария.


В стоимость включено:
· услуги аттестованного экскурсовода

· транспортные услуги

Дополнительно оплачивается:
· входные билеты смотровая площадка
