                                              Город Осиповичи, Могилевская область.
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Расположение, административное деление, население г.Осиповичи и Осиповичского района:
Осиповичский район располагается в юго-западной части Могилёвской области и занимает площадь в 1,9 тыс.кв.км. Граничит с Бобруйским, Глусским, Кличевским районами Могилевской области и Березинским, Пуховичским, Стародорожским и Червенскими районами Минской области. Образован 17 июля 1924 г. В район входят рабочие поселки Татарка, Елизово, 154 сельских населенных пункта, 10 сельсоветов. Население 52.1 тыс.чел. Административный центр - город Осиповичи с населением 32.4 тыс.чел. Находится на реке Синяя в 136 км на юго-запад от Могилева.
История развития г.Осиповичи:
Осиповичи известны с 18 века как деревня, в 2 км от которой в 1872 года основана станция Либаво-Роменской железной дороги с названием Осиповичи. С 1922 года центр волости, с 1938 года - в Могилёвской области; с 1944 года - в Бобруйской, с 1954 года – снова в Могилёвской области.

Природные и климатические условия Осиповичского района:
Район находится в пределах Центрально-Березинской равнины. Рельеф равнинный с небольшой возвышенностью в западной части. Из полезных ископаемых есть торф, строительные пески, глины.

Средняя температура января -6.7 С, июля 18.7 С. За год выпадает 640 мм осадков. По территории района протекают 20 рек, в том числе 3 крупные: Березина; Свислочь; Птичь.  На реке Свислочь создано Осиповичское водохранилище. 60% района занимает лес.

Хозяйственная деятельность г.Осиповичи и Осиповичского района:
Промышленность района выпускает пиломатериалы, масло, консервы, работают торфопредприятие в Татарке, стеклозавод "Елизово", в Осиповичах - заводы автоагрегатов, железобетонных конструкций, на Осиповичском водохранилище построена ГЭС. Сельское хозяйство района специализируется на мясо-молочном животноводстве, выращивании зерновых культур, сахарной свеклы и картофеля.

Транспортные коммуникации г.Осиповичи и Осиповичского района:
Осиповичи расположены в  3 км от автомобильной дороги Минск-Гомель, являются крупным железнодорожным узлом на линии на Минск, Гомель, Могилёв, Барановичи.

Туристические ресурсы г.Осиповичи и Осиповичского района:
На территории района сохранилось большое количество археологических памятников - стоянки, поселения, городища, могильники, также много памятников и  памятных мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны. О истории и культуре края расскажет Осиповичский  районный историко-краеведческий музей.

