                                            г. Пружаны, Брестская область.
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Расположение, административное деление, население г.Пружаны и Пружанского района:
Пружанский район расположен на северо-западе Брестской области и занимает территорию в 2,8 тыс.кв.км. Граничит с Каменецким, Кобринским, Берёзовским и Ивацевичским районами Брестской области, Слонимским, Зельвенским, Волковысским и Свислочским районами Гродненской области и Польшей. Создан 15 января 1940 года. В составе района 243 сельских населённых пункта, г. Пружаны, посёлки городского типа – Ружаны и Шерешево. Территория административно разделена на 2 поселковых и 13 сельских Советов. Пружаны - центр Пружанского района с населением 19,3 тыс. чел...
История развития г. Пружаны:
Первые косвенные упоминания о населенном пункте можно найти в исторических документах 1433 года. Город известен с 1487 года как Добучин. Современное название закреплено в 1589 году. Существует несколько преданий, связанных с происхождением названия. Одно из них утверждает, что Пружаны происходят от слова “просо”, которое было в далеком прошлом основной сельскохозяйственной культурой в этой местности. В соответствии с другими источниками поселение на месте нынешних Пружан в конце 13 – начале 14 веков занимали спасавшиеся от крестоносцев балтские племена пруссов. Отсюда и название Пруссы, Пруссаны, Пружаны. В 1589 году местечку Пружаны были дарованы Магдебургские привилегии вместе со статутом города, печатью и гербом. Примечательным является то, что дарованный Пружанам герб очень близок по своему содержанию гербу Милана. На его серебряном поле изображен уж, из пасти которого появляется до половины младенец. Этим сходством пружанцы обязаны Анне Ягелонке, пожаловавшей герб в память о своей матери Боне, Королеве Речи Посполитой и дочери герцога Миланского Гиано Галеацо Сфорца.
Город был сильно разрушен во время войн XVII-XVIII веков. С 1795 года - в составе Российской империи, город, центр уезда. С 1921 года - в составе Польши, с 1939 года - в БССР.

Природные и климатические условия Пружанского района:
Большая часть территории района находится в пределах Прибугской равнины. Поверхность равнинная. Наивысшая точка - 202 м - в 6 км на восток от Ружан. Из полезных ископаемых есть торф, пески, глины, суглинки.
Средняя температура воздуха в январе -5.1 С, в июле 18.3 С. Годовое количество осадков 572 мм. По территории района протекают реки Ясельда, Зельвянка, Левая Лесная. Созданы водохранилища Гута, Паперня, Рудники, Залесье. Проложены каналы Винец и Муховец.
Лесистость территории 43.6%. Крупнейшие лесные массивы - Беловежская и Ружанская пущи. Болотами занято 3.3% площади района, крупный болотный массив - Дикое. На территории района находится часть Национального парка "Беловежская пуща", заказники республиканского значения биологические Михалинско-Березовский, Ружанская пуща, Бусловка (часть), гидрологический Дикое (часть). Созданы заказники местного значения: биологический Выдранка, гидрологический Зельвянка.
Хозяйственная деятельность г.Пружаны и Пружанского района:
Промышленность Пружан представлена предприятиями, перерабатывающими сельскохозяйственное сырьё, заводом радиодеталей, комбинатом строительных материалов, лесхозом, имеющим свою производственную базу, и другими предприятиями. Промышленный комплекс района представляют 9 предприятий. Ведущее место занимают ОАО «Пружанский молочный комбинат», ЧУП «Ружанская мебельная фабрика», ОАО «Пружанский комбинат строительных материалов», ОАО «Пружанский консервный завод».
Специализация сельского хозяйства - молочно-мясное скотоводство. Выращиваются также зерновые и кормовые культуры, картофель, лен.
Транспортные коммуникации г. Пружаны и Пружанского района:
По территории Пружанского района проходят: железные дороги Брест – Москва, автодороги Слоним – Высокое, Пружаны – Берёза, Свислоч – Порозово – Пружаны, Ивацевичи – Волковыск, Кобрин – Пружаны. Пружаны расположены на реке Мухавец в 87 км от Бреста и в 13 км от железнодорожной станции Оранчицы на линии Москва - Минск - Брест. Пружаны - также и узел автодорог на Брест, Высокое, Шерешево, Слоним, Кобрин. Основным представителем транспортной системы района является РУДТП «Автопарк № 11 г. Пружаны», в наличии у которого имеется 38 автобусов, которые обслуживают 27 пригородных, 9 городских, 4 междугородних маршрута.
Туристический потенциал г.Пружаны и Пружанского района:
В Пружанах сохранился целый ряд построек, имеющих историческую и архитектурно-художественную ценность. Хорошо сохранилась и рядовая застройка XIX-XX веков. Как сам город так и Пружанский район представляют ценность как место скопления архитектурных памятников Средневековья и Нового времени. В городе сохранились памятники архитектуры — часовня (1852), собор Александра Невского (1866), торговые ряды (1896), городская усадьба (2-я пол. XIX в.), в которой действует краеведческий музей. Установлены памятники: В.Хоружей, лётчику С. М. Гудимову, советским лётчикам, на братских могилах красноармейцев, советских воинов и партизан. В городе расположен парк «Пружаны» — памятник природы местного значения.иОсенью 2003 года в Пружанах был проведен республиканский конкурс «Дажынки», вследствие чего в городе появились новые архитектурные постройки и облик города существенно изменился.
В д.Шани действует музей белорусского поэта Н.Зосима, который тут родился. Из г.п. Шерешева - белорусский рукописный памятник 16-17 и 19 вв. - Шерешевское евангелие (хранится в Национальном художественном музее Беларуси). В д.Бокуны создан мемориальный комплекс советским воинам и партизанам. Памятники культового зодчества 17-19 вв. сохранились в деревнях Оранчицы, Близное, Городечно, Зосимовичи, Круглое и др. С древности известна Ружанская керамика.
На территории района в Беловежской пуще размещена резиденция Вискули, где 7-8 декабря 1991 года руководителями Беларуси, России, Украины были подписаны Беловежские соглашения о создании СНГ.
В Ружанской пуще не берегу озера Паперня расположен детский санаторий "Ружанский".
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