                                         г. Чечерск, Гомельская область.
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Расположение, административное деление, население г.Чечерск и Чечерского района:
Чечерский район расположен на северо-востоке Гомельской области, на берегах р.Сож, которая пересекает его территорию с севера на юг. Район граничит с Кормянским, Ветковским, Буда - Кошелевским и Рогачевским районом Гомельской области, Краснопольским районом Могилевской области и по реке Ковпита - с Красногорским районом Брянской области Российской Федерации. Образован 8 декабря 1926 г. в составе Гомельской округи, 20 февраля 1938 г. включен в  Гомельскую область. В район входят 124 сельские населенные пункта. Административно делится на 7 сельсоветов. Население 17.5 тыс.чел. Районный центр - город Чечерск с населением 7.9 тыс.чел. Расположен в 65 км от Гомеля.
История развития г.Чечерск:
Город возник в конце 9 века на месте городища Замковая Гора на берегу реки Чечёра у впадения её в реку Сож. Впервые упоминается в Ипатьевской летописи в 1159 году как город радимичей Чичерск, который киевский князь Изяслав Давидович вернул вместе с Мозырем черниговскому князю Святополку Олеговичу. С 14 века город находился в составе Великого княжества Литовского, входил в Речицкий повет. С 1629 года имел привилегии на еженедельный торг и на 2 двухнедельные ярмарки в год. С 1772 года Чечерск был присоединён к России. В 1774 году подарен Екатериной II генерал-губернатору графу З.Г.Чернышёву, по инициативе которого в городе построены ратуша, церковь, театр, 2 больницы и другие объекты инфраструктуры. С 1919 года - в Гомельской губернии, в составе РСФСР; с 1926 года - в БССР, центр района.

Природные и климатические условия Чечерского района:
Большая часть территории района находится в пределах Чечёрской равнины и Гомельского Полесья. Преобладают высоты 140—160 м над уровнем моря, максимальная - 177 м (г. Лысая, возле южной окраины Чечерска). Полезные ископаемые: торф, мел, пески, глины, суглинки.
Средняя температура января -3,7 °С, июля 18,4 °С. Осадков выпадает 639 мм в год. Водная система района представлена рекой Сож с притоками Покоть и Чечёра (на ней водохранилище Меркуловичи), Колпита (приток Беседи). Озёра Колпино, Старое, Святое, Вилия, Вир и др.
Сосновые, берёзовые и еловые леса занимают 46 % территории. Основные массивы расположены в восточной части района и на левобережье Сожа. Под болотами находится 3 % площади. Создан биологический заказник республиканского значения Чечерский.
Хозяйственная деятельность г.Чечерск и Чечерского района:
Промышленные предприятия района выпускают строительные материалы, товары народного потребления, художественные изделия из лозы и соломы, хлебобулочные изделия, плодово-ягодные вина. В Чечерске действуют 2 промышленных предприятия, в районе насчитывается 11 сельскохозяйственных предприятия.
Специализация сельского хозяйства - мясо-молочное скотоводство, свиноводство. Выращиваются зерновые и кормовые культуры, картофель.
Транспортные коммуникации г.Чечерск и Чечерского района:
Чечерск расположен в 65 км от Гомеля, 37 км от железнодорожной станции Буда-Кошелёвская на линии Гомель-Жлобин, автомобильными дорогами связан с Кормой, Веткой и автомагистралью Гомель-Могилёв. Через район проходит автострада Санкт-Петербург — Одесса.
Туристический потенциал г.Чечерск и Чечерского района:
Чечерский район с конца 19 в. известен производством рушников и сундуков. В д.Дудичи сохранилась Николаевская церковь первой половины 19 в., возле деревень Бердежь, Загорье, Залесье, Шепотовичи найдены курганные могильники. Из достопримечательностей Чечерска выделяются Спасо-Преображенская церковь конца 18 в., ратуша 2-ой половины 18 в., городище Замковая Гора.
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