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Расположение, административное деление, население г.Ляховичи и Ляховичского района.
Ляховичский район расположен на северо-востоке Брестской области и занимает площадь в 1,3 тыс. кв.км. Граничит с Ганцевичским, Ивацевичским, Барановичским районами Брестской области, Клецким и Несвижским районами Минской области. Создан 15 января 1940 года в составе Барановичской области. 8 января вошел в Брестскую область. В современных границах существует с 4 октября 1957 года. Центр района - город Ляховичи с населением 11.6 тыс.чел. В районе 124 сельских населенных пункта. Административно делится на 11 сельсоветов...
История развития г.Ляховичи:
Город Ляховичи упоминается в письменных источниках в середине 15 столетия. Свое название получил, вероятно, от первых поселенцев – ляхов (поляков), которые нашли себе отчизну на западно-русской земле. В ХVI столетии местечко Ляховичи приобретает известность как укрепленный замок, владел им Владимир Заболоцкий. Затем город переходит к представителю магнатного рода Хадкевичей – Яну Еромину. Его  сын, Ян Король, гетман Великого княжества Литовского, известный своими победами над шведами (1605 год) и турками (1621 год), перестроил и укрепил Ляховичский замок, преобразив его в неприступную крепость "Ляховичская фортеция". Построенный на левом берегу речки Ведьма,  замок занимал островное положение. Его окружала река, перегороженная плотиной. Попасть в крепость можно было только по разводному мосту через наполненный водой ров и ворота башни. В центре укрепления стоял двухэтажный дворец. После смерти Я.К.Хадкевича (1921) Ляховичи с округой переходят во владение Сапег. Ляховичская крепость в ХVII столетии считалась  одной из самых значительных в Беларуси. Однако в результате продолжительных войн и осад город пришел в запустение и в конце ХVI столетия оставался небольшим местечком. Его жители – белорусы, евреи, татары – занимались земледелием, мелкой торговлей и ремеслом. По второму разделу Речи Посполитой в 1793 году Ляховичи вошли в состав России. С 1795 года они – центр волости Слуцкого уезда Минской губерни. После завершения строительства участка Полесской железной дороги Барановичи – Лунинец в 1885 году население Ляхович начало увеличиваться, местечко приобрело торговое значение. В 1897 году здесь проживало 5000 тысяч человек. С 1915 по 1918 год Ляховичи  находились в русской прифронтовой полосе первой мировой войны. 18 февраля 1918 года местечко оккупировали войска кайзеровской Германии, что не позволило закрепиться здесь Советской власти,  которая восстановилась  здесь в декабре 1918 года после наступления Красной Армии. В годы буржуазной Польши Ляховичи – центр гмины (волости) в Барановичском повете Новогрудского воеводства. 18 сентября 1939 года в Ляховичах вновь восстановлена Советская власть.

Природные и климатические условия Ляховичского района:
Южная часть района размещена в пределах Припятского Полесья, северная - на Барановичской, Клецкой равнинах, Копыльской гряде. Большая часть поверхности волнисто-равнинная. Высшая точка района - 218.5 м - в 2 км на запад от д.Конюхи. В районе есть месторождения торфа, мела, глин, суглинков, песка.
Средняя температура в январе -6 С, в июле 18 С. За год выпадает 635 мм осадков. Реки принадлежат бассейну Немана (Щара, Ведьма, Липнянка, Шевелевка, Нача, Свидровка, Мышанка). Реки не судоходны.  На территории района расположены водохранилища: Миничское (540 га), Нетчинское (107 га), Ляховичский водоем в верховье реки Ведьма, Ляховичский водоем в черте города.
Лесистость района 37.6%. Ляховичский район - один из наиболее заболоченных районов области. Под болотами занято 46 тыс.га. На территории района размещаются памятники природы: парк в д.Совейки и часть ландшафтного заказника Выгонощанское, в пойме Щары находится гидрологический заказник Липск.
Хозяйственная деятельность г.Ляховичи и Ляховичского района:
В районе 5 промышленных и 12 сельскохозяйственных предприятий. Ведущей отраслью является перерабатывающая промышленность. Производство сориентировано, главным образом, на переработку местного сырья и сельхозпродукции. Предприятия производят плодоовощные консервы, молочные, хлебобулочные, колбасные изделия и мясные полуфабрикаты, казеин, льноволокно, торфобрикет и другие виды продукции. Продукция трех предприятий экспортируется в страны СНГ и дальнего зарубежья. Промышленный комплекс Ляховичского района представлен пятью предприятиями: СОАО «Ляховичский молочный завод», ОАО «Ляховичский консервный завод», ЧУП «Ляховичский кооппром», ОАО «ТБЗ «Ляховичский», ОАО «Ляховичский льнозавод».
Основу сельскохозяйственного производства составляет мясомолочная специализация с развитым зерно- и льнопроизводством.
Транспортные коммуникации г.Ляховичи и Ляховичского района:
Ляховичский район пересекают железнодорожные двухпутные магистрали: Барановичи – Слуцк  – Могилев и Барановичи – Лунинец. Линия обслуживается тепловозной тягой и характеризуется средними размерами движения – до 40 пар поездов в сутки. Станция Ляховичи (4 класса) расположена в 3 км от центра города и состоит из четырех парковых приемо-отправочных путей полезной длиной 850-900 м. Пассажирские станции Рейтанов, Буды обслуживают пассажиров поездов местного сообщения и небольшой объем грузовых операций. Централизованные перевозки грузов и пассажиров осуществляют автопарки № 2 и № 4 г. Барановичи. В г. Ляховичи имеется автостанция, вместимостью 50 пассажиров, которая расположенная по ул. Ленина в центральной части города. Среднесуточное отправление пассажиров на пригородных и междугородних маршрутах составляет 800-1200 человек. Автостанция обслуживает 8 междугородних маршрутов и 19 пригородных. Наиболее интенсивное пригородное сообщение Ляховичи-Барановичи имеет 22 отправления в сутки. На внутригородском пассажирском транспорте работает 2 автобуса.
Туристические ресурсы г.Ляховичи и Ляховичского района:
В районе сохранились многочисленные  памятники истории, культуры, архитектуры и археологии. Наибольший интерес представляют Покровская церковь в д.Кривошин,  построенная в 1670 году, Петропавловский костел в д. Медведичи, построенный в 1908 году в стиле необорокко, Святодуховская церковь в д. Б.Подлесье – памятник культовой архитектуры с элементами классицизма, построенная во второй половине ХVШ века.  Хорошо сохранились усадьбы и парковые ансамбли: парки Репихово, Совейки, Своятичи, усадьбы Грушевка, Флерьяново, Нача, Вошковцы и другие – всего 14.  В городе Ляховичи, на левом берегу р.Ведьма, на месте, где находился замок "Ляховичские фортеции", в 1999 году установлен памятный камень-валун с изображением герба г. Ляховичи и охранным знаком, а в центре города возведен мемориальный знак  в знак памяти всех предков ляховичан.
С историей г. Ляховичи и Ляховичского района связаны имена многих известных людей. В 1546 году в Ляховичах родился автор исторических мемуаров Фёдор Евлашевский. В бывшей усадьбе Репихово детские годы проводил Ян Чачот, один из основателей  новой  белорусской литературы. Не раз  у философа Тадеуша Бохвица, проживавшего в усадьбе Флерьяново и Вошковцы, гостила польская писательница Элиза Ожешко. В д. Рачканы в 1911 году родился белорусский поэт, участник коммунистического подполья в Западной Беларуси Янка Чабор.
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