                                             г. Малорита, Брестская область.
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Расположение, административное деление, население г.Малорита и Малоритского района:
Малоритский район располагается на юго-западе Брестской области и занимает площадь в 1,4 тыс.кв.км. Граничит с Брестским, Жабинским и Кобринским районами Брестской области и Украиной. Создан 15 января 1940 года. Центр района - город Малорита с населениеи 11.3 тыс.чел. Район включает 78 сельских населенных пунктов. Административно делится на 9 сельсоветов...
История развития г.Малорита:
Впервые упоминается в 1566 году в Акте ревизии Берестейского староства как королевская деревня Малая Рита в составе Берестейского уезда. В 1768—90 годах в урочище Рудня действовала металлургическая мануфактура и медный завод. В 1795 году в результате 3-го раздела Речи Посполитой Малорита вошла в состав России. С 1921 года находилась в составе Польши, с 1939 года – в составе БССР. С 1970 года населённый пункт получил статус города.
Природные и климатические условия Малоритского района:
Территория Малоритского района находится в границах Бресткого Полесья. Наивысшая точка района - 189 м - в 4 км на юго-запад от Малориты. Из полезных ископаемых в районе есть торф, мел, силикатные и строительные пески, глина.
Среднемесячная температура воздуха в январе -4.4 С, в июле 18.7 С. Годовое количество осадков 543 мм. Крупнейшая река района - Рита с притоком Малоритой. Есть озера Ореховское, Олтушское, Малое. Создано Луковское водохранилище, сеть мелиоративных каналов.
Лесистость территории 45%. Под болотами 20%. Большинство из них осушено. В районе созданы заказники: биологический республиканского значения Луково, ботаническик местного значения Гусаки т Богуславка
Хозяйственная деятельность г. Малорита и Малоритского района:
В районе работают предприятия пищевой и строительных материалов отраслей. Одно из основных предприятий ОАО «Малоритский консервноовощесушильный комбинат», которое производит плодоовощные консервы под торговой маркой «Топтышка». Продукция комбината представлена во всех регионах республики, также экспортируется в Россию, Казахстан, Украину и др.
Сельское хозяйство специализируется на мясо-молочном скотоводстве, также выращиваются зерновые, кормовые культуры, карфтофель, сахарная свекла.
Транспортные коммуникации г.Малорита и Малоритского района:
По территории района проходят две автомагистрали республиканского значения – граница Украины(Олтуш) Р-17 и Кобрин – граница Украины (Мокраны) М-12 протяженностью 94,4 км.иКроме того между населенными пунктами района имеется обширная сеть дорог, общей протяженностью 454,8 км из них с асфальто-бетонным покрытием 115,3 км, гравийным покрытием 314 км, грунтовая 25,5 км. Для перевозки населения имеется 8 автобусов (3 шт. – ПАЗ-4234 (дизель), 1 шт. – ПАЗ-3205 (бензин), 4 шт. – ЛАЗ-695М (бензин)) РУДТП АП №1 г. Бреста, которые обслуживают 21 маршрут движения. На территории района действуют 4 пункта пропуска через государственную границу: международный Олтуш-Пиша, Хотислав - Заболотье, Мокраны - Доманаво и приграничного населения Сушитница - Тур.
Туристические ресурсы г.Малорита и Малоритского района:
В районе сохранились памятники архитектуры: церкви Рождества Богородицы 2-ой половины 17 века (д.Дропеевичи), Рождества Богородицы 1713 года (д.Ляховцы), Преображенская 1783 г. (д.Олтуш). В Малорите сохранился памятник архитектуры второй половины 19 века - Николаевская церковь. В городе насыпан Курган Славы.
Самое большое богатство района - его жители. Малоритчина - родина известного художника Николая Селещука, чемпиона мира, Европы и Олимпийских игр Леонида Тараненко, Серебряного призёра Олимпийских игр 1980 года Петра Починчука, автора стихов, сборников рассказов Степана Криваля и Алексея Филатова.
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