                                               г. Речица, Гомельская область.
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        Герб г. Рогачев

Расположение, административное деление, население г.Речица и Речицкого района:
Речицкий район расположен на юго-востоке Гомельской области и занимает площадь в 2,7 тыс.кв.км. Граничит со Жлобинским, Калинковичским, Светлогорским, Хойникским, Гомельским, Лоевским и Буда-Кошелёвским районами Гомельской области.Образован 8 декабря 1926 г. в составе Речицкой округи. Район включает 190 населённыъх пунктов, в том числе городской поселок Заречье, города Василевичи и Речица, 20 сельсоветов. Население района 105 тыс.чел. Административный центр - город Речица с населением 65.5 тыс.чел. Расположен на правом берегу Днепра при впадении в него реки Ведрич в 50 км на запад от Гомеля.
... История развития г.Речица:
Впервые город упоминается в Новгородской летописи в 1241 году. Название свое город получил от древнего притока Днепра — реки Речица, впадавшей в него в районе древнего городища. На протяжении 11-13 столетий принадлежала в основном киевским и черниговским князьям. В конце 14 века городом владел литовский князь Витовт, который построил здесь укрепленный замок «из соснового дерева». Замок простоял более двухсот лет и был сожжен казацкими отрядами Золоторенко в 1654 году. В числе первых белорусских городов в 1511 году Речица получила магдебургское право, которое подтверждалось дважды в 1561 и 1596 годах. Современный герб Речицы, известен с 16 в. В 1793 г. Речица была присоединена к России, стала уездным центром Минской губернии.
23 августа 1941 года Речица и район были оккупированы немецко-фашистскими захватчиками. За время оккупации они уничтожили свыше 5 тысяч человек. Им оказывали сопротивление в городе 5 групп патриотического подполья, на районе действовали две партизанские бригады: им.Ворошилова и «Мститель», районное подполье. 18 ноября 1943 года Речица была освобождена войсками Белорусского фронта В 1959 году произошло укрупнение Речицкого района. В него вошли Василевичи и несколько новых сельсоветов. Великим событием для Речицы и района стало открытие в августе 1964 года Речицкого месторождения нефти. 29 апреля 1965 года первые ее тонны влились в магистральный нефтепровод "Дружба".
Природные и климатические условия Речицкого района:
Территория района расположена на Приднепровской низменности. Недалеко от д.Комсомольск находится высшая точка района - 161 м. Вблизи Речицы выявлено крупнейшее в Беларуси месторождение нефти. Также есть торф, глины, пески.
Средняя температура января -6.6 С, июля 18.4 С. За год выпадает 655 мм осадков. Речная сеть образована системой рек Днепр-Березина.
Почти половина района занята лесом - 46.2%. На территории находится часть ландшафтного заказника республиканского значения Смычок. Создан биологический заказник местного значения Закрышанский Мох.
Хозяйственная деятельность г.Речица и Речицкого района:
В районе более 20 промышленных предприятий, 9 строительных организаций. Наиболее крупные размещены в Речице - «Речицкий метизный завод», «Речицадрев»,«Речицапиво», «Речицкий текстиль» - крупнейший производитель текстильных изделий для дома в Республике Беларусь,«Речицкий судостроительно-судоремонтный завод - крупнейший производитель в республике корпусов грузовых речных судов, единственный производитель корпусов морских судов прибрежного плавания.
Транспортные коммуникации г.Речица и Речицкого района:
Речица занимает чрезвычайно выгодное транспортно-географическое положение, находясь на перекрестке важнейших магистралей - Полесской железной дороги Гомель - Брест, автомагистрали Гомель - Брест, шоссе республиканского значения Бобруйск - Светлогорск - Лоев. Речицкий участок реки Днепр является судоходным.
Туристический потенциал г.Речица и Речицкого района:
Культурное наследие района в основном представлено памятниками археологии и памятниками, связанными с событиями Великой отечественной войны. Речице сохранились 2 церкви, костёл, Каплица Евфросинии Полоцкой.Город - родина выдающего белорусского учёного М.В.Довнар-Запольского, народногоартиста СССР Ефима Капеляна.
Познакомиться с культурой края можно в Речицком краеведческом музее или посетив экскурсию "Золотое кольцо Гомельщины". Отдохнуть и оздоровиться пришлашают санаторий "Солнечный берег", база отдыха "Милоград", усадьба "Березина". Для размещения туристов функционируют гостиничный комплекс «Речицалюкс», гостиница «Ритм»
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