                                          г. Солигорск, Минская область.
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Расположение, административное деление, население г.Солигорск и Солигорского района:
Солигорский район располагается на юге Минской области и занимает площадь в 2,5 тыс.кв.км. Граничит со Слуцким, Любанским, Копыльским районами Минской области, Житковичским районом Гомельской области, Лунинецким и Ганцевичским районом Брестской области. Образован 6 января 1965 года. В составе района городские посёлки Красная Слобода и Старобин, и  168 сельских населённых пунктов. Административно район делится на 2 поселковых Краснослободский и Старобинский, и 14 сельских Советов. Население района 137.5 тыс.чел. Районный центр - город Солигорск с населением 101.4 тыс.чел. Находится на берегу Солигорского водохранилища в 132 км на юг от Минска.
История развития г.Солигорск:
Солигорск - один из самых молодых городов Беларуси. Основан в 1958 году как посёлок Новостаробинск на месте деревни Вишнёвка Старобинского района в связи с промышленной разработкой залежей калийных солей и строительством калийного комбината. С августа 1959 года преобразован в рабочий посёлок Солигорск. В 1962 года соединён железной дорогой со Слуцком. С 1965 года - центр Солигорского района.
Природные и климатические условия Солигорского района:
Территория района находится в пределах Припятского Полесья, северная часть — на Центральноберезинской равнине. Наивысшая точка — 182 м - возле д.Октябрь. Полезные ископаемые: калийные и каменные соли (месторождение Старобинское — одно из крупнейших в мире), торф, строительные пески, песчано-гравийный материал, глины, суглинки.
Средняя температура  января -6.1 С, июля 18.1 С. Осадков выпадает 600 мм в год. Крупные реки: Случь (с притоком Морочь), Лань. Созданы водохранилища: Солигорское (на Случи) и Краснослободское (на Морочи).
Леса (42% ) преимущественно сосновые, черноольховые, берёзовые, дубовые. Под болотами 2% площади района. В районе находятся заказники местного значения - биологический Ленинский и Краснослободской, гидрологический Святое озеро.
Хозяйственная деятельность г.Солигорск и Солигорского района:
Солигорск является одним из важнейших экономических центров Беларуси. Здесь находится множество известных в стране предприятий, самым значительным из которых считается Беларуськалий. Это одно из крупнейших в мире предприятий по добыче калийной соли стало фактической причиной основания города. В городе работает крупнейшее швейное производство страны, фабрика «Калинка». Город известен и своей птицефабрикой, продукцию которой можно встретить повсеместно в Беларуси.
Основная специализация сельского хозяйства — мясомолочное скотоводство, свиноводство, свекловодство. Развито птицеводство. Выращивают зерновые и кормовые культуры, картофель, овощи.
Транспортные коммуникации г.Солигорск и Солигорского района:
Город находится на берегу Солигорского водохранилища в 132 км к югу от Минска; конечная железнодорожная станция ветки Слуцк-Солигорск, автомобильными дорогами связан с Любанью, Слуцком, Лунинцом. Транспортное обслуживание жителей района осуществляет ДУП «Автобусный парк №1». Ежедневно выполняется в среднем 1265 рейсов.
Туристический потенциал г.Солигорск и Солигорского района:
Солигорск достаточно молодой город, из достопримечательностей можно отметить несколько памятников – памятник Шахтерам, памятник Воинам-Интернационалистам, памятник В.И.Ленину, памятники Героям Советского Союза В.3.Коржу и В.И.Козлову, а также первый камень, который был заложен в честь основания города. К архитектурным достопримечательностям можно отнести Свято-Покровский храм, который находится в деревне Чижевичи, расположенной в черте города, католический костел, Свято-Рождество-Богородицкую церковь, построенная в 2000 году. На берегу водохранилища расположен парк развлечений с аттракционами, пляжами, лодочной станцией. В лесном массиве возле города проходит «Тропа здоровья». Здесь каждый желающий может проводить свободное время. Большое внимание в Солигорске уделяется развитию спорта, построен ледовый дворец, 2 легкоатлетических манежа.
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