                                                г. Жабинка, Брестская область.
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Расположение, административное деление, население г. Жабинка и Жабинковского района:
Жабинковский район расположен на западе Брестской области и занимает площадь в 0,7 тыс.кв.км. Граничит с Каменецким, Кобринским, Малоритским и Брестским районами Брестской области. Создан 15 января 1940 года. В районе 98 населенных пунктов. Делится на 8 сельсоветов.  Жабинка - центр Жабинковского района с населением 12,9 тыс. чел. Расположен при впадении реки Жабинка в реку Мухавец, в 35 км к северо-востоку от Бреста...
История развития г. Жабинка:
Первые письменные упоминания о населенном пункте с названием Жабинка относятся к 1816 году, когда оно принадлежало панам Гонецким... В середине XIX века маёнток Жабинка стал владением рода Трембицких. Жабинка город сравнительно молодой, все существующие в нем архитектурные и исторические памятники относятся к концу XIX - началу XX веков. Своему развитию город обязан, во-первых, прохождению через город железной дороги, во-вторых строительству крупного промышленного предприятия по производству сахара. ОАО «Жабинковский сахарный завод» - градообразующее предприятие, являющийся сегодня ведущим предприятием страны в данной отрасли. С апреля 1952 г. Жабинка — городской поселок. В 1959-62 годах в Каменецком, в 1962-63 годах в Кобринском районах. 23 декабря 1970 г. получила статус города.
Природные и климатические ресурсы Жабинковского района:
Центральная и южная части Жабинковского района размещены в пределах Брестского Полесья, северная - на Прибугской равнине. Поверхность низинно-равнинная. Наивысший пункт 181 м - за 6 км на север от д. Степанки. Из полезных ископаемых есть торф, суглинки, строительные пески.
Средняя температура января -4.6 С, июля 18.6 С. Количество осадков 523 мм в год. По территории района протекает река Муховец с притоками Трастяница, Осиповка, Жабинка, также река Рита. Созданы мелиоративные каналы Сехновичский, Безимянный.
Лесистость района 20.3%. Крупный лесной массив Гатча-Осавское. На территории создан заказник местного значения Непокойчицы.
Хозяйственная деятельность г. Жабинка и Жабинковского района:
Жабинковский район преимущественно сельскохозяйственный. Работают предприятия пищевой промышленности, которые производят мясные и хлебобулочные изделия, сахар, безалкогольные напитки. Промышленный центр - г. Жабинка. Здесь работают предприятие ОАО "Жабинковский сахарный завод", ОАО "Жабинковский комбикормовый завод", асфальтобитумный завод.
Специализация сельского хозяйства - мясо-молочное скотоводство, выращиваются свекла, зерновые, картофель.
Транспортные коммуникации г. Жабинка:
Район пересекают железнодорожные магистрали Брест – Минск - Москва, Брест - Гомель и автомагистраль Брест – Минск – граница Российской Федерации, Брест - Слоним, Каменец - Федьковичи. В д. Федьковичи находится пункт взимания дорожных сборов РУПП «Белавтострада». Железнодорожная станция «Жабинка». Транспортные услуги оказывает РУДТП «Автобусный парк №1 г. Бреста», функционирует 19 маршрутов из них 4 городских , 2 частных такси.
 
Туристический потенциал г. Жабинка и Жабинковского района:
В районе 12 памятников природы, в т.ч. дубы черешчатые, сосна веймутова, липа мелколиственная. Памятники археологии располагаются в д. Старое Село, Филиповичи. Сохранились памятники архитектуры XVI-XIX веков в деревнях Озяты, Большие Сехновичи, Степанки, Хмелева и др. В д. Степанки создан мемориальный комплекс "Дремлево" в память о жителях сожженной и невосстановленной в. Дремлево. Д. Озяты - родина белорусского фольклориста XIX века Ю. Крачковского.
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